День открытых дверей ННГУ им. Н.И. Лобачевского — это прекрасная возможность погрузиться в атмосферу университетской жизни. 
Приглашаем всех на Общеуниверситетский день открытых дверей, который пройдет 17 апреля в 12:00, по адресу пр. Гагарина, 23, корпус 2 (актовый зал). День открытых дверей поможет ближе познакомиться с ведущим вузом региона и задать руководству Университета Лобачевского интересующие вопросы. Для участия необходима регистрация по ссылке:
 https://docs.google.com/forms/d/18XIFzEJWLATa4IkB3Zv2P1XQfM_B8iRyMYNDNvy8ywU/viewform?edit_requested=true
В рамках Общеуниверситетского дня открытых дверей можно посетить Дни открытых дверей сразу нескольких факультетов и институтов, а также филиалов Университета им. Н.И. Лобачевского:
13 апреля в 16:00 Балахнинский филиал расскажет о своих направлениях и специальностях, минимальных проходных баллах и дополнительных баллах к ЕГЭ, а также об особенностях поступления после СПО. 
День открытых дверей пройдет очно в корпусе филиала по адресу:            г. Балахна, ул. Дзержинского, д. 21 (актовый зал), для тех, кто не сможет приехать, состоится онлайн-трансляция в группе Вконтакте: https://vk.com/video-194507250_456239037
15 апреля в 18:30 у абитуриентов и их родителей появится прекрасная возможность пообщаться с директором Арзамасского филиала ННГУ им. Н.И. Лобачевского, доктором педагогических наук, Тамарой Тимофеевной Щелиной по вопросам приемной кампании 2022. 
"Прямая линия" с директором организована для того, чтобы все желающие смогли найти ответы на вопросы о поступлении и учебном процессе в Арзамасском филиале ННГУ. Онлайн-трансляция будет размещена в группе Вконтакте по ссылке: https://vk.com/af_nngu
Кафедра судебной экспертизы юридического факультета ННГУ им. Н.И. Лобачевского будет ждать абитуриентов и их родителей 16 апреля в 12:00.  В этот раз День открытых дверей состоится в офлайн формате, по адресу:     ул. 3-Ямская, д. 1, 4 этаж. 
Кафедра судебной экспертизы юридического факультета ННГУ им. Н.И. Лобачевского − это современный научно-образовательный центр, в работу которого вовлечены институты и факультеты, научные и образовательные центры Университета.
17 апреля в 12:00 Факультет социальных наук приглашает абитуриентов и их родителей по адресу: Университетский переулок, дом 7.  
Участники смогут получить ответы на вопросы об особенностях поступления на направления(специальности) бакалавриата и специалитета в 2022 году, а также о мероприятиях факультета, участие в которых позволяют расширить свои представления о социальных науках и, кроме того, получить дополнительные баллы при поступлении.
Институт международных отношений и мировой истории Университета Лобачевского проводит День открытых дверей 17 апреля в 12:00. 
Посетители смогут получить самую актуальную информацию о направлениях подготовки бакалавров и магистров, о зарубежных стажировках студентов и возможности обучаться на военной кафедре, о правилах поступления и условиях обучения.
17 апреляв 11:00 состоится также День открытых дверей Дзержинского филиала ННГУ им. Н. И. Лобачевского. Школьники, абитуриенты и их родители смогут лично задать вопросы по поступлению, узнать о направлениях подготовки и возможности получить дополнительные баллы к ЕГЭ по адресу:      г. Дзержинск, пер. Жуковского, д. 2, ауд.  27.
День открытых дверей в Институте реабилитации и здоровья человека ННГУ им. Н.И. Лобачевского запланирован на 23 апреля. 
В 14:00 в конференц-зале, по адресу: ул. Ульянова, д. 10, представители института расскажут об уникальном направлении подготовки - «Адаптивная физическая культура», об особенностях обучения, о местах практики и трудоустройства, об особенностях приемной кампании в 2022 году.
Павловский филиал ННГУ им. Н.И. Лобачевского приглашает в гости 28 апреля в 17:30.
На Дне открытых дверей представители Павловского филиала ННГУ расскажут о направлениях и программах подготовки, особенностях учебного процесса, карьерных возможностях выпускников. 
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Старшеклассникам могут быть интересны и полезны мероприятия, проводимые Университетом в апреле:
В рамках спортивного фестиваля «Кубок абитуриента ННГУ 2022 года» 17 апреля пройдут соревнования по настольный теннису и шашкам среди учащихся 9-11 классов. 
Школа-участник должна подтвердить участие школьников, отправив письмо на официальном бланке школы на электронную почту до 14 апреля 2022г. (шашки - vmax17@rambler.ru, настольный теннис - basket-player@yandex.ru). 
За участие в «Кубке абитуриента» можно получить дополнительные баллы к ЕГЭ, которые учитываются, при поступлении на любой факультет или институт Университета Лобачевского, а также в любой вуз России.  Количество участников и команд от школы не ограничено. Наличие группы поддержки от школы приветствуется. 
Более подробно можно узнать о мероприятии в информационном письме: http://www.unn.ru/site/images/Inf_pismo_KUBOK_ABITURIENTA_NNGU_2022_5_vidov.pdf
Ежегодная историческая игра «Невидимый фронт: эпоха сверхдержав» от Института международных отношений и мировой истории ННГУ им. Н.И. Лобачевского и отделения Ассоциации «Российское историческое общество» направлена на популяризацию отечественной и мировой истории. Игра пройдет 18 апреля и будет посвящена военным конфликтам в Корее и Вьетнаме времён Холодной войны. 
Дополнительная информация размещена на сайте: http://www.unn.ru/site/school/#/site/school/load/event.php?id=8763
Институт экономики и предпринимательства ННГУ проводит для учащихся 8-11 классов заочный конкурс учебно-исследовательских работ «Развитие социального предпринимательства». Конкурс направлен на формирование предпринимательского сознания и социальных инициатив учащихся, освоение теоретических знаний, приобретение умений и формирование компетенций в области предпринимательской деятельности, популяризацию научных знаний и развитие интереса школьников к экономическим наукам. 
Приём работ производится до 20 апреля 2022 года.                                  Более подробно с условиями конкурса можно ознакомиться по ссылке: http://www.iee.unn.ru/wp-content/uploads/sites/9/2021/12/Polozhenie-o-Konkurse.pdf
Институт экономики и предпринимательства ННГУ им. Н.И. Лобачевского совместно с переводческим факультетом НГЛУ им. Н.А. Добролюбова 24 апреля проводит олимпиаду «Английский язык» среди учащихся 9-11 классов. Письменные задания составлены на основе базового курса по иностранному языку. 
Победители и участники олимпиады получают дополнительные баллы к сумме конкурсных баллов (ЕГЭ), которые учитываются при поступлении в ННГУ им. Н.И. Лобачевского в 2022 году. 
Для участия необходимо зарегистрироваться до 22 апреля, приложив справку из школы и согласие на обработку персональных данных по ссылке: http://www.iee.unn.ru/postupayushhim/dopolnitelnye-bally-pri-postuplenii/olimpiada-anglijskij-yazyk-dlya-uchashhihsya-10-11-klassov/
Представительство МИД России в Нижнем Новгороде совместно с ННГУ им. Н.И. Лобачевского и НГЛУ им. Н.А.Добролюбова объявляют конкурс «Хочу стать дипломатом», заявки принимаются до 25 апреля. Участниками конкурса могут стать учащиеся 11 классов, проявляющие интерес к языкам, истории, внешней политике и, конечно же, дипломатии. 
Более подробно о конкурсе можно узнать на сайте: http://www.unn.ru/site/school/#/site/school/load/event.php?id=8906
